

Feb. 11. 1917/46

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
EGY HÓRA 1 KORONA 60 FILLÉR.
NEGYEDÉVRE 5 KORONA, FÉLÉVRE
10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., 1-6. emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-egylet.)
Egyes szám ára 6 fillér.

Az entente csalódott az Unióban.

Wilson még reméli, hogy elkerülje a háború. Az entente hátrahajók száma megháromszorozódott.

Az entente a háború győzelmes befejezését remélte az Unió közbelépésétől; azt hitték, hogy az Unió átlásfoglalása magával fogja rántani a semlegeseket. Nagyon alapos csalódás ábrándítja ki az entente vérmes reményekkel el telt jingóit: **még az Unio is habozik már, hogy belesodródjék-e a háborúba, nemhogy a semlegesek is követték volna.** Maga Wilson elnök is ingadozik már, hiszen nyilatkozása szerint is elkerülhető még a háború. Az angol jingólapok már nem is tudják leplezni csalódásukat.

Wilson már nem beszél oly kihívó hangon, mint a diplomáciai viszony megszakításakor. Wilson ok nélkül semmi szín alatt nem akar háborút üzeni és türelmesen megvárja, míg a németek elsüllyesztenek valamely hadi vagy személyszállító hajót. De a várt, provokáló esemény még várat magára, mert eddig a német buvárhajók torpedója elé nem került amerikai hajó, pedig semleges, holland jelentések szerint a német buvárhajók most háromszor annyi hajót süllyesztenek el. De amerikai hajó nincsen közte; eddig legalább nem volt. Ennek pedig az egyszerű magyarázata az, hogy a haditerületre nyilvánított vizeket eddig elkerülték az amerikai hajók, mert nyilván nem akarták provokálni a németeket és a háborút. Ugy látszik, az Unio fenyegetésétől — az Unio ijedt meg legjobban.

Höfer jelentése.

Budapest, febr. 10. (Keleti harctér.) Stanislautól északnyugatra csapatunk vállalkozása teljes sikerrel járt, az oroszok árkaiba nyomult osztagaink 17 foglyot és három gépfegyvert zsákmányoltak.

(Olasz harctér.) A görzi grófságban csapataink éjjeli vállalkozásokkal elfoglaltak több ellenséges árokrészt, súlyos véres veszteségeket okoztak az olaszoknak, 15 tisztet, 650 főnyi légénységet elfogtak, 10 géppuskát, 2 aknavetőt zsákmányoltak. A 85. (Máramarossziget) és a 87. (Pola) gyalogezredek osztagainak, az alsó-ausztriai és bukovinai népfelkelő gyalogságnak kiváló része volt ebben a sikerben.

(Délkeleti harctér.) Nincs esemény.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, febr. 10. (Keleti harctér.) Albrecht württembergi herceg vezértábornagy hadseregének, az Ypern-Wytschate arcvonalon Rupprecht trónörökös hadseregénél Artoisban, valamint az Ancre és a Somme között a tűzérési erők több ízben fokozódó tevékenységet fejtettek ki. Angol felderítő csapatok és Saillitól délre erősebb osztagok tüzelés védelme alatt előrenyomultak állásaink ellen; mindenütt visszavertük őket. A trónörökös hadseregét: A Maas nyugati partján déltől kezdve heves tüzelés indult meg; hatásos tüzelésünkkel elfojtottunk egy támadást, amely a 304-es magaslat ellen készült. A folyó keleti partján a Poivre hegyháton meghiúsult egy ellenséges század előretörése. Vauxnál St. Micheitől északra egyik rohamcsapatunk benyomult a franciák vonalába és a fedezékeket megszálló csapatokkal együtt megsemmisítette.

(Keleti harctér.) Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Stanislautól északnyugatra tervszerűen véghezvitt vállalkozásunkkal 17 foglyot ejtettünk és három gépfegyvert zsákmányoltunk. József főherceg vezérezredes arcvonalánál és Mackensen vezértábornagy hadseregénél a helyzet a tartós fagy miatt változatlan.

(Macedon arcvonal.) A Vardar és a Dairan-tó között időnként élénk ágyu- és aknatüz.

Spanyolország és Norvégia.

Koppehága, febr. 10. Norvégia és Spanyolország közös lépést szándékoznak tenni. Erre vall az a körülmény is, hogy Hakon norvég király az utóbbi napokban sűrűn fogadta Spanyolország krisztianiai követét.

Az Unio nem provokál.

Hága, febr. 10. Washingtonból jelenti a londoni Morning Post: Jó forrásból vett hír szerint Wilson elnök nem úgy értelmezi fenyegetését, hogy egyetlen amerikai emberélet pusztulásáért is megüzeni az Unio a háborút, hanem csak az esetben, ha a Lusitániahoz hasonló eset fordulna elő, vagy német támadás történnék amerikai vizeken és amerikai hadi vagy kereskedelmi hajót süllyesztenének el a néme-

tek. Ez esetben Németország lenne a háború főindézője. Wilson azonban reméli, hogy a háború elkerülhető lesz. (El kell kerülni a haditerületet.)

Távirat Wisonnak.

Az Unio népe a háború ellen.

Genf, febr. 10. Newyorkból táviratozzák, hogy az Unióban nagyarányú propaganda indult meg a háború ellen és a béke fenntartása mellett. A háborúellenesek a következő szövegű táviratokat küldik Wisonnak:

„Becsületünk nem forog kockán, mi csak békét akarunk. Reméljük, ön mindent elkövet, hogy megkíméljen bennünket a háborútól.“

Ezrével érkeznek Wilson elnök címére az egyesült államok minden részéből a táviratok a washingtoni fehér házába. Ez is mutatja, hogy az Unio népe nem akar háborút; ezért is tartózkodnak minden provokálástól, hogy a háborús konfliktus elkerülhető legyen. Az „Evening Post“ is így értesül a washingtoni vezető körökből.

Elsüllyedt angol hadihajó.

Rotterdam, febr. 10. (Reuter) Az angol admirális közli hivatalosan: Egyik régi típusú torpedórombolónk, mely az elmúlt éjjel a csatornában teljesített szolgálatot, ahol aknába ütközött és elsüllyedt. A legénységből 5 ember megmenekült.

Három hely az ellenzéknek.

Az összehírdetlenségi bizottság. **Budapest, febr. 10.** Khuen-Héderváry gróf, a munkapárt elnöke kijelentette, hogy az ellenzék az összehírdetlenségi bizottságban három helyet kap. A megüresedett helyen kívül még két munkapárti tag mond le a bizottsági tagságról és mind a három helyet az ellenzéknek engedik át.

Német repülők harcai.

Négy ellenséges repülőt lelőttek.

Berlin, febr. 10. E hó 7-én és 8-án repülőink négy, ellenséges repülőgépet lelőttek és az ellenséges vonalak mögött számos bombát dobtak le az ellenség vasútállomására és ipartelepeire. Repülőink összesen 5000 kilogramm súlyú bombát dobtak le. (Wolf-jelentés.)

Korlátozott vasuti forgalom.

Budapest, febr. 10. Az államvasutak igazgatósága elhatározta, hogy a katonai szállítások akadálytalan lebonyo-

litása érdekében korlátozni fogja a polgári személy- és áruforgalmat, a közönységet pedig felhívja, hogy csak nélkülözhetetlen, sürgős esetekben használja a vasutat. Budapestről Kolozsvár felé csak 2, Fiume felé naponta csak 4 vonat indul, míg Debrecen felé szintén négy, még pedig az 1705, 1706, 1707. és 1708. számú vonatok. Az átmeneti forgalomban e hó 12-étől csupán ezek a vonatok állanak a közönség rendelkezésére. A helyi érdekű vonatokon és az elágazásokon az utazásra kijelölt vonatok számát az egyes üzletvezetőségek hirdetményben fogják tudatni a közönséggel.

Elsülyesztett spanyol gőzös.

Rotterdam, febr. 10. Londoni jelentés szerint a „Nieva Montana“ spanyol gőzöst német buvárhajó elsülyesztette.

Eredményes buvárharc.

Hága, február 10. Február elseje óta a német buvárhajók háromszor annyi kereskedelmi hajót süllyesztettek el figyelmeztetés nélkül, mint azelőtt.

Esti jelentés.

Berlin, febr. 10. A Wolf-ügynökség jelenti este. A Somme északi partján, a Maas nyugati partján, a keleti harctér számos pontján, a Vardárnál élénk tüzérési tüzelés.

Berlin, febr. 10. A Wolf-ügynökség jelenti este. Tengerészeti repülőink a Saint Paul repülőteret, Koxdest 66 bombával eredményesen bombázták.

Tisza Bécsben.

Budapest, febr. 10. Tisza miniszterelnök Bécsbe utazott, ahol több napig fontos tanácskozásokon vesz részt.

A szénhiány leküzdése.

Budapest, febr. 10. A király 100 katonai fuvarát rendelt ki, hogy Budapest szénellátásán segítsen.

Bécs, febr. 10. A legszigorubb rendszabályokat léptették életbe, a szénhiány leküzdésére. A színházaknak, moziknak, mulatóknak este 9 órakor be kell zárni.

A képviselőház ülése.

Budapest, febr. 10.

Ma délután 3 órakor tartott ülést a Ház Szász Károly elnöke alatt. Jelentette, hogy Károlyi Mihály gróf és Pető Sándor sürgős interpellációt jelentettek be a szénhiány miatt.

Kelemen Béla indokolta meg indítványát, hogy az állami tisztviselők illetményeiket részben termények alakjában kapják, mert beszerzési forrásaik nincsenek és időrablással jár az utánjárás. Drágasági pótlékkal és fizetési előleggel nem lehet segíteni a helyzetükön. Javasolja: 15 tagú bizottságot küldjenek ki tervezet készítésére.

Tisza István gróf miniszterelnök kijelenti: a kormány nem nézi közönyösen a tisztviselők nehéz helyzetét, ezért ad családi- és drágasági pótlékot, fizetési előleget. Olcsó beszerzési források feltárásával kell segíteni a tisztviselőkn. A kormány foglalkozik a segítés módoza

taival. Nem fogadja el az indítványt.

Ezut a Ház többsége elvetette az indítványt. Tóth János indítványozza, hogy a Ház délután 3-tól 8-ig tartsa üléseit. Holnap szavazással döntenek felette.

Batthyány Tivadar gróf a kormány jelentésével foglalkozott, melyet a reá ruházott kivételes hatalom gyakorlásáról tett. Hosszasan fejtegette a külpolitikai kérdéseket. Bizalmatlanságból nem fogadta el a kormány jelentését.

Szabó István (nagyatádi) szemérveti a kormánynak, hogy a nemzetiségeket favorizálja és nekik kedvez.

Serényi Béla gróf a delegációt támogatja. A háború kitörésekor kellett volna az erőket koncentrálni. Az összeférhetlenségi törvényt szigorítani kell és büntető szankcióval felruházni. A rokkantok és árvák ügye nincs összefüggésben a kegyelettel és a választójoggal. Behatóan foglalkozott a nemzeti birtokpolitikával és a kisbirtokok számának szaporítását követeli. Az iparfejlesztést nem szubvenciókkal, hanem helyes törvényekkel kívánja támogatni. Nem fogadta el a jelentést.

Ezután gróf Károlyi Mihály és Pető Sándor interpelláltak a szénhiány miatt. Hangoztatták, a szénhiány egyik oka az, hogy a porosz-szenet nem engedte át Ausztria.

Harkányi kereskedelmi miniszter kijelenti, hogy a kormány tudatában van a helyzet komolyságának mindent megtett és mindent megtesz, hogy a szénhiányon enyhítsen. A baj oka a zsilvölgyi széntelepek elvesztése. Ma már azonban csak a szállítási nehézségekkel kell megküzdni. A bajok csak átmenetiek, a helyzet javulása várható.

A választ tudomásul vették s ezzel az ülés végét ért. Legközelebbi ülését február 19-ikén tartja a képviselőház.

Színház.

Előadás a színházban. Arra az eshetőségre, ha ma, vasárnap a villamos-üzem újra megkezdendé működését, délután a **Mágnás Miska** operette, este a **Legénybucsu**, operette és holnap, hétfőn a **Kék róka**, vígjáték kerülnek színre

Művész előadások az Apollóban és az Urániában. Az Apollóban tegnap — szombatra — hirdetett előadás miatt, hogy Mezey Béla nehézségeket támasztott a színtársulat tagjainak fellépése ellen — elmaradt. Hogy a közönség mégis részesülhessen a szükséges szórakozásban, az Apollo és Uránia egy előkelő fővárosi művész-gárdát szerződött, kik mindkét színházban ma, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órai előadásokban pazar műsossal fogják a közönséget szórakoztatni. A társulat tagjai: Bély Nusi, a székesfehérvári színtársulat primadonnája, Major Irma énekesnő, Vámházy Mariska táncművésznő, Joett Tóth József a Király színház tagja, Joett O. E. füttyművész, Harmath Pál cabaré művész és Stoll Béla komikus. Jegyek mindkét színházban előre válthatók délelőtt 11 órától.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytomplomban d. e. 9 órakor Kolozsváry Kiss László s. lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Kondrád Zoltán s. lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál Konrad Zoltán s. lelkész, 11 órakor Molnár Ferenc s. lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Marton Sándor s. lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor predikál Szele György lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Erdélyi Sándor s. lelkész. Arpádtéri templomban d. e. 9 órakor predikál Uray Sándor lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc s. lelkész. Ispótlályi templomban d. e. 9 órakor predikál Zih Sándor lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Fóris Endre s. lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 9 órakor predikál Kovács János vallásos. A Kossuth-utcai templomban d. u. 5 órakor vallásos estély lesz, ha a villanyvilágítás akkorra helyre áll, ellenkező esetben elmarad.

Ma, vasárnap a gör. kath. templomban az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak meg: délelőtt 6, 7, 8, háromnegyed 11 és fél 12 órakor **csendes**, 9 órakor **énekes szentmise**, utána szent beszédet mond Gróf Ferenc praelátus-kanonok. Déután 3 órakor litánia; utána rózsafüzér, majd szentbeszéd és ájtatosság.

Az ágost. hitv. ev. templomban d. e. 10 órakor az istentiszteletet Labosa Lajos s. lelkész végzi.

Ma, vasárnap a gör. kath. templomban, az istentiszteletek sorrendje a következő: Reggel 7 órakor olvasott szentmise és szentbeszéd a katonáknak. D. e. fél 10 órakor nagy szentmise és szentbeszéd. D. u. 3 órakor **veasernye** és 4 órakor szentség imádás, utána titok csemlés.

Nagyszabásu estély a Bikában március 3-án. A Hadsegélyző hivatal és a Debreceni jótékony nőegylet vezetősége együttesen egy rendkívül érdekesnek és fényesnek ígérkező estét rendez elhozatos nagy műsossal, ahol városunk alkotásos szép urleányai és ifjai s néhány bájos gyermek közel 80-an működnek közre; részint mint előképek vagy mint Szávay Zoltán szellemes eleven újság szereplői, amit tánc, ének stb. betétek fognak tarkítani. Lesz egy pár egészen új ügyes színpadi tréfa és végül egy nagy fényes ballett. A pró-

APOLLO és URANIA

Ma, Vasárnap.
febr. 11-én. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor emelt helyárrakkal.

Művész előadás
fővárosi művészek vendégszereplése.

FELLÉPNEK:
Béldi Nusi
székesfehérvári színtársulat primadonnája
Major Irma
énekesnő
Vámházy Mariska
táncművésznő
Tóth József
a Király színház tagja
Jott O. E.
füttyművész.
Harmath Pál
cabaré művész.
Stoll Béla
komikus

Műsoron: Legújabb dalok, énekek koplék tréfák és táncok.

Jegyek előre válthatók d. e. 11 órától.

Feb. 1917/46

bák már folyamatban vannak s előrelátható a siker. Az előadás után buffet lesz, amit a hölgyek ajándékoznak s így olcsón és jól lehet majd ott vacsorálni és teázni. Lesz sorsolás, szavazás, különböző színes tangó golyókkal. A részletes műsort, ha majd egészen kialakul, közölni fogjuk. Jegyek kaphatók vagy előjegyezhetőek Csáthy Ferenc könyvkereskedésében, Piac (Nagytemplomnál) páholy 4 személyre 12 kor., I. rendű ülőhely 3 kor., II. rendű ülőhely 2 kor., erkélyülés 1-50, állóhely 1 kor. Kezdeté este 7 órakor lesz.

Gyászjelentés. Mélységes fájdalommal tudatjuk, felejthetetlen jó gyermekünk, testvérünk, unokánk, keresztleányunk, unokahúgunk és kis roknunk Kozák Zsuzsika ártatlan életének 6-ik évében 7 heti súlyos betegség után folyó hó 9-én bekövetkezett szomorú elhunytát. Kedves kis halottunk földi részzeit február hó 11-én, vasárnap délután 3 órakor fogjuk Jókai-utca 23. számú házunktól a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Hatvau-utcai temetőben nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. Debreczen, 1917 február hó 10-én. A béke és szeretet anyaga örökön kedveltünk hamvai felett. Bánatos szülei polg. Kozák András és neje Nagy Mariska. Testvérei András (orosz fogoly) Mihály (orosz harctérren) nejevel Nagy Esz-tikével Margitka, Isván, Erzsike, Ferike, Ró-zsika, Jóska, Laczika, Irmuska és Katicza. Nagyszülei özv. Kozák Mihályné Horváth Zsu-zsanna, özv. Nagy Gáborné, Barna Mária. Keresztzülei polg. Kozák János és neje Nagy Zsuzsanna gyermekeikkel. Nagybátyja polg. Nagy András és neje Huse Julianna gyerme-keikkel. Számos közeli és távoli rokon nevé-ben is. A temetést a „Dankó” temetkezési vállalat rendezi. Kossuth-utca 6 szám.

Vendéglősök és kávéosok a közönséghez! A vendéglősök és kávéosok ipartársulata tegnapi ülésében hozott határozata szerint tisztelettel felhívja a közönséget és pedig úgy a katonai, mint polgári, kávéházi, vendéglői s általában bármilyen ételárus üzletet látogatókat, hogy a főkapitányság és a közlelmezési tanácsnok ur szigorú felhívása értelmében vagy kenyéret és kalácsot sziveskedjenek magukkal hozni, vagy ennek hiányában kenyérgyegyet. Abban a reményben, hogy a közönség szakiparunk nehéz helyzetét mindenképpen meg fogja érteni, jóindulatu pártfogásukat kéri a szakipartársulat összes tagja nevében. Németh, elnök.

Közzgyűlés. A Káth. Népszöv. Otthon ma vasárnap délután fél 6 órakor tartja évi közgyűlését a következő tárgysorozatban. 1. Elnöki megnyitó. 2. A titkár, pénztáros, könyvtáros és felügyelőbizottsági tagok jelentése. 3. Az elnökség és választmány lemondása. 4. Tisztújítás. 5. Az igazgató jövő évi programja. 6. Elnöki zárlat. Az előadás után társas vacsora lesz. (Kenérgyegyet hozni kell.)

Menyasszonyok és vőlegények. Az elmúlt héten a következő eljegyzések történtek: Vásárhelyi Sándor Tóth Rózával, Karika János Belinszki Borbálával, Orosz Sándor Balog Juliánnával, Boruzs Lajos Pinczés Máriaival.

Elhunyt butorkereskedő. A fájdalom legmélyebb érzetétől, de Isten bölcs akaratában megnyugodva tudatjuk a felejthetetlen jó férjnek, gondos édes apának, a legjobb apósának, nagyapának, testvérnek, sógorának, násznak és rokonnak: néhai Balla Lajos butorkereskedőnek életének 59-ik boldog házasságának 32-ik évében, hosszas súlyos szenvedés után folyó hó 8-án délután 6 óránt csendes elhunytát. Drága halot-

tunk kihült tetemeit 1917. február 11-én, vasárnap délután 2 órakor fogjuk a róm. kath. egyház szertartása szerint Török Bálint-utca 3. számú házunktól a Kossuth-utcai temetőben temetőben örök nyugalomra helyezni. A megboldogult lelkiüdvéért az engesztelő szentmise áldozat 1917 február hó 12-én reggel 9 órakor fog az Egek Urának bemutatni. Végtisztességtételére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Az örök világosság fényeskedjék neki! Bánatos neje: özv. Balla Lajosné sz. Csúrka Mária. Szerető gyermekei: Gerő, hadnagy (orosz fogságban). Mariska férjével dr. Szilágyi Dezső népfőlkelő hadnaggal és kis fiok Ducika. Eta férjével Bara Mihályal. Kata férjével v. Kovács Lajossal, Lajos, hadnagy (sebesült) és Ilonka. Egyetlen testvére: Balla Mária férjével Kecskés Józseffel és gyermekeivel. Sógora: Csúrka Sándor nejevel Deák Eszterrel. Nászai: Bara András családjal, v. Kovács István családjal. Elhalt testvéreinek gyermekei. Közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Csúrka „Kugyelát” temetk. int. rendezi, Kossuth-u. 8. szám.

A tengeri liszt kiosztása. Az Országos Közlelmezési hivatal a város liszt-kontingensének egy részét tengeri lisztben utalványozván ki, a városi lisztiroda közli, hogy kereskedők a folyó évi február hó 11-től minden egyes liszt fogyasztási igazolványra 25 százalékos erejéig tengeriliszttel 75 százalék erejéig buza- vagy rozsliszttel kötelesek kiszolgáltatni. Ugyancsak a folyó évi február hó 11-től kezdődőleg csak olyan kenyéret lehet előállítani, amelynek előállításához 25 százalékban tengeriliszttel használtatott. A városi lisztiroda.

A rokkant katonák alapja javára mely a házi pénztárban gyümölcsözőleg kezelik, újabb adakoztak Ujfalus y dr, temetése alkalmából Dobrai Mária 10 kor, ugyancsak dr. Freund Jan 10 korona.

Övönő választás. A községi iskolaszék tegnapelőtt dr. Baltazár Dezső püspök elnökletével ülést tartott, amelyen betöltötték a Mester-utcai községi övönői állást. Pályáztak: Agárdi Irma, Csáki Erzsébet, Csapó Erzsébet, György Ida, Jablonczay Piroška, Jobbágy Ilona, Krasznay Gizella, Tukácsné Nagy Erzsébet. Beadtak 29 szavazatot s megválasztották özv. Tukács Béláné Nagy Erzsébetet 19 szavazattal Krasznay Gizella 10 szavazatával szemben.

Éltüntetés. Szőlőss Ármán vácóhídi h. igazgatót az ellenséggel szemben kifejtett bátor magatartásáért arany éremkereszttel tüntették ki.

A tengeriliszttel ára. Tekintettel arra, hogy a Hadi Termény Részvénytársaság az általa kiutalt tengeri liszt árát 62 koronában állapította meg métermáz ánként. A szállításhoz szükséges csomagolási és egyéb költségeket 4 korona 50 fillérben, mely utóbbi aisszaadása-nál csak darabonként 3-65 fillérral számoltatik el, — a két százalék kezelési jutalék beszámításával — a tengeri liszt forgalmi értékét — árát nagyban, viszont eladók részére métermázánként 64 korona 85 fillérben, — fogyasztóknak pedig kilogrammonként 68 fillérben állapította meg. Alapul véve már most a kenyérliszttel métermázánként 42 korona 72 filléres árát — 25 százalék tengerivel kevert kenyérliszttel árát nagyban viszont eladóknak métermázánként 48 korona 28 fillér, kicsiny-métermázánként 50 fillérben állapította meg. Minthogy pedig a tengeri liszt kenyérré való feldolgozás folytán nem gerilliszttel való feldolgozás folytán nem gerilliszttel kenyérré válik, mint a tiszta kenyérszaporít szuliban annyit, mint a tiszta kenyérliszttel, — az ilyen 25 százalék tengerivel vegyített kenyérliszttel készült kenyér árát vizsgálva a kenyérliszttel készült kenyérről 58 fillérszonteladók részére kilogrammonként 58 fillérben, fogyasztók részére kilogrammonként 60 fillérben.

Házasságkötések. Az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek: Fejes István Tar Máriaival, Nagy György Kerek Zsuzsánnával, Dely János Kovács Agnessel, Dudás János Varga Juliánnával, Beregszászi Zoltán Zsarnay Juliával, Fecsó Sándor S. Nagy Máriaival, Kiss Kálmán Arany Erzsébettel, Csejthey Lajos Zsiros Gizellával, Kisfalusi György Nagy Máriaival, Harangi Lajos Tóth Rozáliával, Kulcsár István Farkas Margittal.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalomtól lesújtva tudatjuk, hogy a forrón szeretett jó férj, kedves sógor és áldott emlékü rokon: néhai Brancs Károly nyug. városi tisztviselő életének 68-ik, boldog házasságának 40-ik évében, hosszas szenvedés után, folyó hó 8-án d. u. 3 órakor csendesen elhunyt. Felejthetetlen, drága halottunkat folyó hó 11-én d. u. fél 3 órakor fogjuk a róm. kath. egyház szertartása után, Görbe-utca 9. számú háztól a Szent Anna-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szentmise-áldozat folyó hó 12-én reggel 9 órakor fog az Egek Urának bemutatni. Áldás és béke lengjen drága hamvai felett! Bánatos neje: özv. Brancs Károlyné szül. Onodi Szabó Ida. Sógorai, sógornői: Onody Szabó Sándor nejevel és gyermekeivel, özv. Onody Szabó Gyuláné gyermekeivel, Onody Szabó Mihály nejevel és gyermekeivel, Tiszai Sámuel nejevel és gyermekeivel. Valamint számos közeli és távoli rokonság nevében is. A temetést Gebauer K. és Társa tem. int. rendezi.

A Haranghy György elleni áóverést f. hó 12-én délután 3 órakor fogják folytatni a Péterfia-u. 72. sz. háznál, ahol most a fényképészeti cikkek és felszerelések, továbbá néprajzi tárgyak kerülnek árverésre.

Tegnapi halottak a következők: Ménes Mihály ref. 60 éves, Kassai Péter ref. 78 éves, Kozák Zsuzsanna ref. 5 éves, Balla Lajos rkath. 58 éves, Szathmáry Mihály ref. 65 éves.

Vendéglátás a Katona-Otthonban. Tegnap délután szeretetteljes ünnepélynek volt színhelye a Katona-Otthonban. Az igazgatóság a debreceni honvéd huszárezred két menetkés osztagát látta vendégeül. A harctérre készülő katonákkal megjeleent az ünnepségen Ébner Lajos huszárezredes is. A katonákhoz Ferenczy Gyula dr. egyetemi tanár, igazgató intézett szép beszédet, kiemelte azokat a fontos feladatokat, melyek ma a magyar föld védőire hármlnak. Lelkesen köszöntötte a huszárokat Ébner ezredes is, akinek beszéde után a vitézeknek átnyújtották a Katona-Otthon nemzeti színű zászlóját.

A Margit-fürdő nyitva van.

Földeladás!

Folyó hó 20-án délelőtt 9 órakor, a királyi törvényszék földszintű 14-ik számú szobájában, árverés útján eladatik a Nagy Imre és neje Balog Juliánna tulajdonát képező, a deb. ceni pusztánagycseréi 23. számú telekkönyvben foglalt 17 katasztrális hold 619 öl birtok s lakház, istálló.

A birtokon 550 korona törlesztéses 50 éves kölcsön van, a kisbirtokosok orsz. föld-hitelintézetétől, melynek félévi kamata és törlesztése 157 korona 30 fillér. A nagycseréi állomástól gyalog félóránira fekszik a birtok, a csöszház mellett.

Arverési hirdetés

Néhai Bslagh Ferenoné szül. Major mária hagyatéka ügyében a debreceni kir. járásbíróság 1916. Pk. I. 11883—11. számú végzése folytán közhírré teszem, hogy a hagyatékhoz tartozó fehérenemű ághuzat, női alsó- és felsőruha és különféle háztartási eszközök Debrecenben Mester-utca 30. szám alatt a f. 1917. évi február hó 14. és következő napján d. e. 9. óraker kezdődő és d. u. 1 óráig tartó nyilvános árverésen készpénz fizetés ellenében eladatnak.

Debrecen, 1917. február 4.

Sinka Gyula, leltárbiztos.

Korcsolyázók figyelmébe!

Női és férfi fehér gyapju szvetter kapható

Binéth Vilmos és Ármin cégnél

Hatvan-utca I. szám (Püspöki-palota)

Egész udvarral kiadó lakás.

A református egyház tulajdonában levő Egyház-tér 8. szám alatti lakás egész udvarral május 1-től bérbé adatik.

A lakás áll a kaputól jobbra 2 szoba, balra 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és mellékhelyiségekből.

Kossuth-utca 35. szám alatti utcai lakás, szintén egész udvarral május 1-től bérbé adatik.

A lakás áll 5 szoba, előszoba, fürdőszoba és mellékhelyiségekből.

Érdeklődők bővebb felvilágosítást szerezhetnek a gazdasági gondnok hivatalban, délelőtt 8-tól 1 óráig.

Csáky Béla, gazdasági gondnok.

Ajánlat

Intelligens
okl. szülész, intézeti gyakorlati műtör vagy privát beteg mellé ajánlkozik. Cim. Kaudia-utca 15., üzlet. 1503

Dívánok
készen kaphatók Nagy Antal karpitosnál. Arany János-utca 39. 1437

Kiadó
Simenffy-u. 12. sz. ház, udvarral, május 1-től. 1454

Varogépet
ujat, butányos árban kaphat, alkalmas vétel. Grünfeldnél. Nyomató-utca 2. udvarban. 1480

Hatvan-utca
68 alatti 3 szobás utcai lakás. 1436

Korrepetitornak
atánközi pernek német főgimnázium. Jó háttérrel. Cim a kiadóhivatalban. 1425

Modern
3 szoba, fürdőszoba mellékhelyiségekkel május 1. kiadó. Szent-Anna 45. 1472

Szoba
68 konyha butorokat raktáron tart. Bállat József asztalos, Bereg-u. 3. 1276

Szobák
nagy választékban, vi-smonteladásra legelőszobában kapható: Glück, Péterfia 76. 1091

68 kat. hold
Mikepércsi határban, szép lakással megfelelő gazdasági épületekkel azonnal kiadó. Értekezhetni Darabos-utca 22. 25

Petőfi-tér
2 sz. hentes üzlet kiadó

Kiadó
utcai butorozott szoba, előszobával. Mester-u. 21

Kiadó
elegáns, nagy, butorozott utcai szoba, külön előszoba és fürdőszobával, központi fűtés, villanyvilágítás, lift. Simenffy-utca 7., III. emelet. 1486

35 éve
fenn álló jó forgalmu vendéglő, új kuglizóval kiadó Homokkert, Bujdosó-utca 84. 1280

Kiadó
utcai modern lakás 4 szoba fürdőszoba mellékhelyiségekkel. Május 1-re Timár 23 szám. 1546

Magános
asszony vagy kiscsaládú takarításért lakást és fizetést kap. Teleki-utca 13. 1527

Egy
csinosan butorozott szoba egy vagy két ágyval, esetleg konyhával kiadó. Kut-utca 126. 1517

Olasó
uri lakások májusra kiadók. Csemete-utca végén. Hortobágy-utca 18. 1496

Egy
butorozott szoba azonnal kiadó. Deák Ferenoné-utca 20 szám. 1551

Monogramozás
gomblyuk mindennemű fehér himzést jutányos árral elfogadok. Péterfia 68. 1543

Zongorázni
gyorsan, alaposan tanít kezdőket a haladókat — nagy gyakorlattal, komolyabb urleány. Cim a kiadóhivatalban. 1540

Kiadó
két különálló egy szoba konyha, villany világítással, sertéstartás megengedve. Csapó-utca, Kinizsi 73. 1538

Utcai
3 szobás lakás kiadó mellékhelyiségekkel május 1-re. Arany János-u. 57. 1514

Női ruha
varr-dámba mindenféle fehérenemű készítését elvállalom, himzést is. — Bogdány Rozália, Szent-Anna 3. 1534

Kereslet

Aranyt-észűst, briliánt, zálogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Egy
éjszakai szobát — azonnal. Erzsébet-utca 2. sz. 1519

Keresek
2 vagy 3 szobás lakást, külön udvarral, baromfi tartással, május elsőtől. Cim a kiadóhivatalban. 754

Eladó ház

Nyil-utca 31. sz. vagy bérbé az egész udvar kiadó május 1-re értekezhetni lehet: — Nyomató-utca 8. szám. a tulajdonossal.

Fűszer-
nagykereskedésbe helyi ügynök, ki a szakmában teljesen jártas, valamint könyvelő is azonnal felvétetik. Lindenfeld Jenő, Dégenfeld-tér 7. 1488

Kukorica
daráló, járgány hajtásra keresetlik. Egymalem-u. 4. utcai lakás balra. 1464

Ispáni
Allást keres 54 éves gyakorlatos gazdász, azonnali belépésre, ki nagy birtokon 27 évig működött. Cim Teleky Péter, Ispán. Mpnosterpályi. 1461

Német
kisasszony alaposan tanít, órákat vállal, irodába is megy. Schimmer Mária, Ferenoné-utca 2. 1444

Egy
kovácssegéd és tanuló felvétetik Fazakas István velt gyógykezelés, József kir. h-u. sarok. 1429

Főreálista
kiváló német, francia — matematikus, tanítványokat vállal. Cim kiadóban. 1434

Irodai
vagy otthoni írásmunkát keres tanító. Szappanos-utca 29. 1398

Vasöntergályos
lakatos tanulók felvétetnek: Preizler gépműhelybe. Boldogfalva-u. 6. 1260

Kompetencia
fa beművelés elvállalom. Molnár János, — Hajó-utca 8. 806

Egy
borbélysegéd felvétetik azonnal. Berukkolás végzett. Mester-utca 32. 1502

Keresek
megvételre 4—5 lóerős olajmotort. Ajánlatot az ár megjelölésével a kiadóhivatalba továbbít.

Gyűjtés
és készítés a pénz felvételére. Földvár-utca 100. szám. 100

Használt pálinkás
és boros hordókat, bármilyen mennyiségben vesznek. Csók-utca 3. 1416

A kertészekben
csinos nyaralót keresek a nyári hónapokra, az ár és leírás megjelölésével, ellátott ajánlatokat „Nyaraló” címen a kiadóhivatalba kérek. 1231

Intelligens
leányok tehér és tarka szabáztatra felvétetnek, Bogdányi Róza, ipari technológiát végzett női szabó. Szent-Anna 3. 1533

Mindenes
szabású keresetlik jó bizonyítványokkal Péterfia-utca 21. sz. 1533

Ügyes
fiu tanulónak felvétetik. Rotn szabónál, Katona-Otthon mellett. 1498

Elveszett
egy tiszt, fehér fekete feltos foxi kutya, vágott tarku, füle, száj hámmal. Megtalálóját jutalomban részesül. Magas 7. 1556

Házmester
kerestetik. Simenffy-u. 8. szám alatt. 1488

Házmester
kerestetik. Mester-utca 21. 1458

Béres
commenciós az Ondódra felvétetik. Ugyanott fehéreneműek eladók. Egymalem-utca 4. Utcai lakás balra. 1463

Egy
esetleg 2 kisebb szoba, konyhat keresek március 1-re. Cim a kiadóhivatalban. 1530

Bejáróné
kosztal reggel 6, d. u. 4-ig felvétetik. Kazinci 3. 1525

Keresek
bérbé május egyre egész udvart 2—3 szobás lakással, feltétlen istállós és mellékhelyiségekkel. Cim a kiadóhivatalban. 1524

Fiatal
ügyes takarítónő felvétetik. Simenffy-utca 50. 1523

Házmester
keresek február 15-re. — Bathányi 12. 1512

Szolgá
kerestetik délelőtti alkalmazásra és azonnali belépésre. Polgári Takarékszövetkezet, Piac-utca 73. 1519

Elmennék
takarítani magános urhoz vagy urnőhöz. Garalyi-utca 21., hátul az udvarban. 151

Varrodába
tanuló leány, kevés tanulási időre felvétetik. — Péterfia 60. 1507

Házmester
felvétetik, Széchenyi-utca 21. Jelentkezni hétfőn délben. 1504

Vasaló
leányok felvétetnek Kono és Társa kelmofestőknél, Arany János-u. 1549

Keresek
2 szobás modern tiszta lakást, fürdőszobával, kis család részére, esetleg disznótartrással, nagy állomás közelében. 1537

Házmester
felvétetik, Miklós-utca 45. szám. 1542

Ipariskolát
végzett leány jobb üzletbe kiszolgálónői állást keres. Szatmári Róza, Homok-utca 77 szám. 1539

Egy
magános özvegy asszony háztartásnak minden ágában jártas, jófőző gazdasági hást keres. — Cim a kiadóban. 1544

Lakatos
tanulók felvétetnek, — Csapó-utca 27. 1513

Eladó ondódi föld

Az Ondódon a Fáy dűlőben 9 hold 624 négyzetööl szántó föld eladó. Feltételek meg tudható Dr. Galánffy János kir. közjegyző iróházában, Szent-Anna-utca 7. sz. alatt. 96

4-5 kifutó fiut

13—14 évesek azonnal felvétetnek. Értekezhetni a délelőtti órákban lehet Hunyadi-utca 14 szám alatti órási üzletben.

Eladás

Juhász-bunda
harctérré kiválóan alkalmas eladó. Megtekinthető Szabó Lajos fiánál. 1506

Szent-Anna
utca 47 számú ház előtti egy sátor eladó. 1497

Eladó
egy magánjáró Szántógép 5 vasu ekével és cséplővel. Arany János-utca 37. 1433

Eladó
ház, Boér-telep, Honti és Malvin-utca 23. sz. alatti ház, előnyös feltételekkel eladó. Értekezni Rákóczi-utca 55. tulajdonosnál. 28

Ezer
kéve nagyon szép nád eladó. Mikepércsi-felől vezető köves uton 7 km. Bellegelő 293. Kardos tanya. 1418

Eladó
Nyil-utca 113 sz. ház. Jól jövedelmező. Értekezni, Kazinci-utca 3. 1529

Tanyabirtok
70 és 15 katasztrális, nagyrezo busatormó fekete homok, jó karban lévő épületekkel eladó. Polgári Takarékszövetkezet, Piac-utca 73. 1520

Eladó
két női kabát. Simenffy-utca 50 szám. 1522

Eladó
ház vagy bérbé az egész udvar kiadó. Értekezhetni Csapó-utca 31. szám alatt. 1519

Eladó
egy gáz házi nyul, Bethlen-utca 74. 1516

Eladó
2 ágy és egy henoser, — Hajó 26. sz. 1561

Eladó
3 drb. fia bagyott koca és 10 drb. választási malac. Diószegi-utca 14. 1528

Eladó
vasut közelében fergalmas helyen fekvő. Homokkert-u. 101. sz. 1541

Juhász-bunda
eladó, alig használt, tiszteknak alkalmas harctérré Kossuth-utca 65. 1531

Eladó
férfi kabátok, női ruhák, diván, férfi ezüst óra. Szent-Anna 3. Értekezni 3. ajtó, balra 1535

Gyönyörű nagy frontu,
ujjonnan épült

ház

11 ablakkal az utcára, villany és vízvezetékkel ellátva, modern 4 szobás, 3 szobás, 2 szobás és több kisebb lakásokkal, jó vízű kuttal az udvar teljesen le-téglázva, igen olcsón eladó. Értekezni lehet: Lorántffy-u. 42. sz. a.